



顶着酷暑为交警送清凉,冒着严寒给环卫加件衣,山区孩子见他欢声笑语,农民兄弟见他如亲归来……本期是郑东精神开栏第一篇,我们为您讲述一个郑东故事、一个郑东好人,展示他的“郑东精神”,让老百姓发现、赞美更多的“最美郑东人”,凝聚强大精神力量,为建设“美丽郑东”做出积极贡献。记者 马燕 王明阳 通讯员 张佳莉 文/图

李东起:十年潜育公益希望,彰显郑东善良



一场残酷地震 接受灵魂洗礼

李东起是驻马店人,今年40岁,热心公益有10年时间了。说起做公益的初心,李东起为我们描述了一个影响他一生的画面——2008年汶川地震期间,李东起从媒体上看到了报道,在一所学校的救援现场,一片一片的废墟,到处是哭喊的声音,救援队发了疯一样地救人,学校的主教学楼坍塌了大半,当时正在上课,有100多个孩子被压在了下面,全是小学生。消防战士在废墟中已经救出了十几个孩子,就在此时,突然教学楼的

废墟因为余震和机吊操作发生了移动,随时有可能发生再次坍塌,再进入废墟救援十分危险。指挥中心下了死命令,让战士们马上撤出来,等到坍塌稳定后再进入,但此时几个刚从废墟出来的战士又发现了孩子。几个战士听见了就不管了,转头又要往里钻。坍塌说来就来,一个巨大的混凝土块眼看就在往下掉,那几个试图返回救援现场的战士被同伴死死拖住。这时一个刚从废墟中带出了一个孩子的战士跪了下来大哭,对拖着他的人说:

“你们让我再去救一个,求求你们让我再去救一个,我还能再救一个……”
李东起在千里之外,看到报道大哭一场之后打起背包就要去汶川,却像电视里的那个战士一样被亲友拉住。大家说他没有救援知识,交通不通,他现在去孤身一人不仅是对自己的生命不负责任,也是给救援行动添乱。
平静下来的李东起,深感生命脆弱,从此便发起成立公益组织,决心投入慈善公益事业中。

坚持公益活动 彰显责任担当

“慈善”“公益”听起来很高大上,大众都认为“赠人玫瑰手有余香”,但让李东起说,慈善有时也很艰难,如今很多商业活动为了博人眼球,都披上了慈善的外衣,大搞形式主义。在很多辨别能力弱的群众眼里,一些慈善活动成了“美丽的谎言”,兑现不了。而且,从业人员不少是志愿者,专业度不高,在开展活动时面临的首要问题就是如何化解信任危机。
李东起讲了这么一件事:2010年,李东起的公益组织和有关部门开展了一个“郑州市中小企业帮扶年”活动,免费为企业提供7项服务。为了让企业明白活动内容,印制了30000份帮扶证,组织志愿者登门发送,当面解释相关条款。许多企业不理解,把志愿者和资料拒之门外。有个志

愿者回来时就很委屈地反映说,曾在金水路一写字楼内,一公司负责人看过资料说:“还免费服务,天下哪有这种好事,骗子,赶紧出去!”
再难,坚持住,李东起常常给自己这样打气。李东起常说:“用平常的心态做慈善,用经营的思想做公益”。10年公益路,任重道远,在李东起

的不懈奔走和努力下,他的工作得到了大众的认可。目前,李东起已是河南省扶贫开发协会副会长、河南省中天文化基金会副理事长兼秘书长、驻马店驻郑团工委副书记、郑州公共文化促进会常务副会长。而且荣获驻马店市青年五四奖章、郑州市新长征突击手等称号。



文化公益路 助力扶贫攻坚

2017年12月的一天,在河南艺术中心广场召开的中原爱心书画展上,书画名家、爱心人士60余人参与捐赠,1500余名社会各界人士参与竞买,活动展出作品近200幅,通过爱心认购,所得款项全部用以购买图书、电脑、康复理疗设备等,助力25个贫困村脱贫攻坚。
10年来,李东起5次组织开展类似的“中原爱心书画展”,奔赴全省26个市(县)拜访书画家360余人次,捐助作品700余幅,拜访并动员爱心企业如富士康、蓝天集团、郑州银行、宋河集团、海翔模具、君盟集团等40余家,向巩义、

新密、登封、兰考、禹州、栾川、西华、上蔡、汝南、新蔡、许昌等42个县(区)的学校捐赠86个书屋,书屋配备有图书、电脑、书柜、阅读桌椅和名家书画艺术品等。用知识改变命运,用爱心传播希望。
“庆七一书画展”“喜迎国庆书画展”“纪念改革开放四十周年书画展”“书画走基层”……200余场活动进社区、进公园、进农村、进企业、进学校等,以书画为载体,让群众感受传统文化的魅力和厚重。
李东起的“文化公益路”,走出了可持续、被认可的公益新模式,卓有成效。

关爱留守儿童 乐享出彩中原

10年来,李东起还组织策划了4届“爸爸在郑州——关爱留守儿童公益活动”,为农村近百名留守儿童送去新年礼物,把孩子们接到郑州和爸妈团聚,带他们坐地铁、吃烩面、参观郑东新区、观看文艺演出,并送去电脑及其他学习用品等。
李东起还组织两场“美丽郑州、背后力量——关爱农民工公益活动”,邀请40余名农民工一起聚餐,观看演出并送去新年礼物。
10年间,李东起组织600余名企业家及社会各界人士走遍驻马店、洛阳等地的20多个县区,开展商务交流活动,访贫问苦,推动合作项目12个,为100余名农村孩子、80多家贫困户送去关爱。
李东起“以点带面”的公益理念也在推动着家乡面貌的改变,他发起成立村发展联谊会,带头捐款,给村里修了道路、建了牌坊、装了路灯,修下水道、植树绿化……一点点的小事汇聚起来,给家乡换了面貌,凝聚了民心,激起大家奋进奔小康的信念。由最

初的“撒胡椒面式”(只要能凸显爱心的活动都去做)的公益,逐渐走向“文化与公益”相结合,“以文化人、以文助人”的方向。
如今,李东起正以饱满的热情,联合《星光大道》河南选手选拔活动办公室,推动“星光公益行”在我省的落实,为我省18个地市的18个贫困村捐赠星光书屋和举行文艺扶贫汇演,让群众在家门口就能乐享政府和社会各界关爱。同时他也在积极联合正光街社区,推动“两新”组织(新经济组织、新社会组织)的党建工作,以高质量党建带动高质量的“两新”组织发展,促进“两新”组织承担更多的社会责任,有更多的力量投入到社会公益事业当中,为公益郑东、温暖郑州,为谱写新时代让中原更加出彩做出积极贡献。
李东起用10年时间,诠释了对公益的坚持,注解了郑东人的开放融合、担当博爱。这是郑东故事人物李东起,10年潜育公益希望,播撒爱心、彰显担当。